

HADUD

Tek. Nemzet. Budapest.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENGŐ
 ÉS MÁS ÁRA BÉLYEGGYEL 18 HÓN. VANDOP 20 HÓN.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 18
 Szerkesztőség T. 3-47. • Kiadóhivatal T. 3-48

Egy uton

(—) Félmillió magyar munkásból háromszázezer nem szavazott a szociálistákra a Társadalombiztosító Intézet választásain. Pedig a szavazás titkos volt. Nem lehet erőszakra, nem lehet csendőrszuronyokra appellálni, nem lehet senkit okolni azért az iszonyatos vereségért, melyet a szociáldemokrata lista, közelebbről pedig a párt vezetősége szenvedett. Olyan bukás ez, amelyik nemcsak pozíció veszítést jelent a Peyerek, Györkik, Rothensteinok számára, hanem teljes valóságában tárja fel azt a példátlan válságot, amibe a magyarországi szociáldemokrata párt jutott. Mert ma, amikor annyi a panasza, annyi az elfojtott keserűség, úgy gondolná az ember, hogy ha más nem, egyedül az elégedetlenségnek ez az áradata a szociáldemokrata pártba hajtja a munkás tömegeket. Ma, amikor széles e hazában nincs igazi, életképes átfogó szervezet, mely minden erővel védeni tudná a munkás érdekeit, kézenfekvő volna, hogy ezt a védelmet a szociálistákna keresnének sokan, hiszen külszínre mégis a szociáldemokraták tudnak legtöbb védelmet, jogot kenyeret, — ígérni. És mikor mindez így van háromszázezer dolgozó két-kézi proletrát még se megy oda az urnához, még se tesz keresztet a második listára, hanem, ha másként nem, hat passzív egyenesen elene szavaz, — ahogy odaát mondják, — osztály-érdekinek.

Ha nagyon a mélyére akarnánk tekinteni ennek a jelenségnek, azt is mondhatnánk, hogy a szervezett munkásság tulajdonképpen ugyanazon a lelki válságon esik át, amin maga a nemzet, amelyik most kezd ráeszmélni arra, hogy tiz esztendő halatlan erőfeszítése után újra kell mindent kezdeni, mert azok az álmok, jelszavak, melyek után eddig futott reménytelen zsákutcába vezettek. A magyarság egésze most kezd észrevenni, hogy a konszolidáció, a kulturfőlény, a revízió kódébe elsikkadt az igazi hazafiasság lényege, a magyar fajt védő, erősítő, teremtő eszelekvés, a nagy nemzeti tömegpolitika. A munkásság pedig rájön, hogy amíg ő egyoldalú gazdasági harcának sikeréért esatlósává szegődött egy nem is nemzetközi, de nemzet nélküli politikai iránynak, amíg a kenyérért való eredményesebb küzdelemnek alárendelte magyar faji, nemzeti érzését, addig a marxista frázisok leple alatt tüneményesen biztosította magát a vezérek, a párt alkalmazottak kisdéd csoportja. Igazgatósági tagságot, 1120 pengős honoráriumokat szereztek egyes kiváltságosak, elrothasztották, korrumpálták az egész munkásszervezkedést, amelyben pedig fokozottabban kötelezne a közéleti tisztaság fogalma.

A munkásság amely még az első garnitúra idején talán hit abban, hogy az önzetlenséget egyedül a maga pártjának vezetőiben találja meg, keservesen kiábrándulva kezd széledni a megtépett lobogó alól. Sőt ma

már ott tart, hogy szemben a merev párthatározattal a magyar hazafiasság oltáira hozza, egyre hozza a revíziós 50 fillérek csakazértis-ét. Félmillió emberből háromszázezer már látja, tudja, hogy a munkásságnak is mindent elől kell kezdeni.

És a magyar utak itt valahol összeérnek egyszer. Mert a másik oldalon a nacionalista magyarság is kezdi mindjobban észrevenni, mindjobban

hangoztatni, hogy egyetlen magyar, egyetlen hazafias, egyetlen revíziós politika van; megerősíteni a magyar tömegeket. Lerázni a bankdiktátorok, az összeférhetetlen hazafiak, az állás-halmozó kiváltságosak szorító nyűgét s minden földi és égi jót odaadni a magyar millióknak, hogy testileg lelkileg egészséges magyarok megsokasodó népe pattintsa szét a trianoni határok ránkvert vasabroncsát. S

amint hogy ezen az oldalon nem félnek többé a létát, kenyerét minden becsületes eszközzel védő, biztosító munkástól, odaát se idegenkedni többé a magyarsághoz feltétel nélkül való hozzátartozandóságától. Hiszen így vagyunk és leszünk testvérek abban a közösen akart, valóságga cselekedett nagy nagy álomban, melyet halálíg álmodunk egy jóllakott, békés, erős Nagy-Magyarországról.

A Graf Zeppelin Franciaországban kényszerleszállást hajtott végre

Hosszu bolyongás, súlyos veszélyek után Toulon közelében földet ért a léghajó — Mozgósították a francia légi ezredeket

Budapest, május 17.

(Magyar Távirati Iroda.)

Tudvalevő, hogy a „Graf Zeppelin” óriási léghajó, mely csütörtökön indult az Ocean átrepülésére, kettős csavartörés miatt Gibraltár környékéről kénytelen volt vissza fordulni. Csütörtök este óta alig harminc kilométeres sebességgel haladt Franciaország irányába.

A gorilla jól érzi magát

Newyorki jelentés szerint az Assotiated Press a Graf Zeppelin egyik léghajó utasától a következő rádió üzenetet kapta:

Elrepültünk Les Saintes Maries de la Mer felett és 500 méter magasságban Lyon irányában haladunk Friedrichshafen felé. Valamennyi utas jól érzi magát, még a kis gorilla is.

Az első leszállási kísérlet

A Havas ügynökség Lyonból keltezett rádiogramja arról ad hírt, hogy Eckener dr. a Graf Zeppelin parancsnoka rádiótáviratot intézett a lyoni légikikötő parancsnokságához, amelyben arról értesítette, hogy Valenceban le akar szállani és kérte a kikötő parancsnokát, hogy erről tudassa a valencei helyőrséget. Mint előrelátható volt, a léghajó nem tudott megküzdeni az erős északkeleti széllel, amely a Rhone völgyében fúj. Eckener dr ma délután 15.18 órakor Valence felett német nyelven a következő szövegű üzenetet dobta le:

Kérem a valencei helyőrséget, jelölje ki azt a helyet, amely a legalkalmasabb a léghajó leszállására. Eckener.

A Graf Zeppelin 4 ezer méter magasságban volt, amikor ledobta ezt az üzenetet, a léghajó erős északkeleti széllel küzködött, amely irányától alaposan eltértette.

Veszélyben forgott a léghajó

A Graf Zeppelin Montelimar felett számos üzenetet adott le s kérte a sürgős leszállás engedélyezését. Az üzenetekben az áll, hogy a léghajó működésében zavarok állottak be s a léghajó súlyos veszélyben forog. Ruti, a bronzi repülőter igazgatója telefonált a bronzi prefekturának s utasítást kért arra nézve, hogy a léghajó hol találhatóna alkalmas leszállóhelyet. A prefektura részéről

szikratávirón azt az üzenetet adták le a Graf Zeppelinnek, hogy Portes les Valenceban kísérelje meg a leszállást.

Céltalan hányódás Franciaország fölött

Az esti órákban érkezett jelentésekből megállapítható, hogy a Zeppelin a heves szélben sokáig céltalanul hánykódott Franciaország fölött. 16 óra 45 perckor Sainlance fölött látták a léghajót, mely alig tudott ellentállani a szélnek. 17 óra 15-kor védett zónába került, de még mindig csak 30 kilométeres sebességgel haladt a Rhone völgyében.

Mozgósították a repülőezredeket

A francia légügyi minisztérium, mi-helyt tudomást szerzett a Graf Zeppelin leszállás iránti kéréséről, azonnal megette a szükséges intézkedéseket, hogy a léghajót támogassák a leszállásban. A Lyon környékén álló

mászó repülőezredeket mozgósították s a leszállás várható helyére megfelelő személyzetet küldtek ki.

Drome megye prefektusa arra a hirre, hogy a Graf Zeppelin a szél sodorja, utasítást adott ki, hogy az alája tartozó közigazgatási területen a magasfeszültségű áramvezetéseket kapesolják ki.

Leszállott a Zeppelin

A francia légügyi minisztérium este közölte a Graf Zeppelinnel, hogy a két francia légikikötő bármelyikében leszállhat. Avignonban és az ancernei táborban csapatok várták a léghajót, amely azonban itt nem szállt le.

Végre Toulonból jelentette a Havas ügynökség, hogy a Graf Zeppelin este 8 óra 35 perckor a Toulontól északkeleti irányban 15 kilométerre fekvő Couers Pierrefeu légikikötőjében leszállott.

Véget ért a költségvetés általános vitája

A magas adókról, revízióról és Lillafüredről vitatkoztak a Házban — Beszéd közben rosszul lett egy képviselő

A Ház mai ülésének első szónoka Györki Imre volt, aki többek között a revízió ügyével foglalkozott. Az utódálamokban levő munkások — mondotta — nem kívánkozhatnak vissza ebbe a rabországba.

Almássy László elnök a szónokot sértő kifejezéseért rendreutasítja. (Zaj, felkiáltások az egységspárton: Még énekelni sem szabad nekik!)

Meskó Zoltán: Maguk pedig énekelhetnek annyit, amennyit akarnak!

Az egész világon Magyarországon a legnagyobb az adóteher

Dencz Ákos az adózási kérdésekről beszélt. Megállapítja, hogy a világon a legnagyobb adót a magyar adózók viselik. Rámutat arra, hogy a vidéken 14—16 százalékon alul nem lehet kölcsönt kapni. A pénzintézetek takarékoskodjanak, kevesebb igazgatót tartsanak, akkor majd olcsóbb lesz a hitel.

A revízió Magyarország számára létkérdés

A következő szónok Sigray Antal.

Nem járul hozzá a kormány költségesítéséhez. A kereskedelmi s a földmívelési tárca költségvetését esélytelennek tartja. Szüntesse meg a kormány az igazságtalan adófizetést. — Fél attól, hogy be tudjuk-e bizonyítani életképességünket. Revízió nélkül komoly gazdasági politikát csak ideig-óráig lehet csinálni, de tartós eredmény majdnem lehetetlen. Hivatkozott Mussolini kijelentéseire, hogy a békeszerződés revíziója sürgősen szükséges. Ha a kormány nem látja elérkezettnek az időt, hogy a kérdéssel a népszövetség elé menjen, azt kell hinni, hogy még nincs meg az a barátságos összeköttetés Franciaországgal s Angliával, amelyre szüksége van.

Lingauer rosszul lett beszéd közben

Lingauer Albin: Sötétnek látja a gazdasági helyzetet, de hangoztatja, hogy nem szabad kétségbeesnünk. Sürgeti a közszállítási szabályrendelet megváltoztatását a kisparterekben.

Ára 12 fillér

A szónokot e szavaknál rosszul let logta el, s bejelentette az elnöknek, hogy nem tudja tovább folytatni beszédét, elhalványult arccal esik vissza helyére.

Puky Endre elnök nyomban értesíti a parlamenti orvost. Majd Reisinger Ferenc emelkedik szólásra, de nem tudja megkezdeni beszédét, mert a képviselők csoportosan tódulnak Lingauer köré, aki pár perc múlva jobban lesz s a parlamenti orvos társaságában elhagyja az üléstermet. Az elnök szünetet rendelt el.

Reisinger Lillafüredről

Szünet után Reisinger Ferenc kezdte el beszédét. Azt mondja, hogy Lillafüred olyan kincse az országnak, amelyhez hasonló nincsen. Kifogásolja a mélyfúrássokat, az ottani vadászatokot, az utak elzárását.

A miniszterelnök a mélyfúrásról

Bethlen miniszterelnök: A lillafüredi kérdést nem tartja olyan elsőrangú fontosságú kérdésnek, amilyen nek a sajtó és az ellenzék bizonyos része beállítja. Lillafüredből üdülő és gyógyhelyet szándékoznak fejleszteni. Az a törekvése a kormánynak, hogy a közönség itthon töltse szabadságát. Ami a mélyfúrássokat illeti, a szakértők véleményét figyelembe kell venni. Másutt is volt fúrás, ahol nem volt eredmény, ennek rizikóját vállalni kell. Csodálkozik azon, hogy egyes körök ilyen ügyből országos ügyet akarnak csinálni, mi-

Szünet után Jókai Imre Miklós külpolitikai kérdésekkel foglalkozott s hangoztatta, hogy helyzetünkben örvendetes javulás mutatkozik. Olaszországon kívül a többi államokban is oszladozóban van a rólunk táplált helytelen ismerésből eredő téves felfogás.

Kabók Lajos: Hibáztatja, hogy az állami tisztviselők fizetését emelték s ugyanakkor a munkások nyomorának enyhítésére nem tettek semmit.

Több udvariasságot a hivatalokban

Báró Voinich Miklós: Szeretné, ha az egyes hivatalok tisztviselői előzékenyebben bánnának a felekkel és a hivatali főnököknek udvariasságra kellene szorítani alárendeltjeiket.

Holter László: Külkereskedelmi mérlegünk bajaival foglalkozik.

Véget ért az általános vita

Tabódi Tibor szociálpolitikai kérdésekről beszél. Szól a köztisztviselők alacsony béreiről és rámutat arra, hogy egyes bankvezérek horribilis jövedelme mellett a részvényesek még osztalékot sem kapnak. **A költségek bankvezérek a nép ellenségei.**

Mint hogy a többi feliratkozott szónok a felhívásnál nem volt jelen s felszólalásra senki sem jelentkezett, az elnök a vitát bezárta.

A Ház legközelebbi ülését szerdán, 22-én délelőtt 10 órakor tartja s megkezdje a költségvetés részletes tárgyalását. Az ülés 6 órakor ért véget. Kor ennek nincs jelentősége.

Megkezdik a hadikölcsön jegyző özvegyek segélyezését

Budapest, május 17. A népjóléti miniszter a legrövidebb időn belül rendeletet bocsát ki, amely lehetővé teszi azoknak az öz-

vegyeknek segélyezését, akik hadikölcsönöket jegyeztek, továbbá a bankok által egymás között kicserélt címleteknek elismerését.

Nyomában vannak a pesti 120.000 pengős sikkasztás tettesének

Budapest, május 17. (Magyar Távirati Iroda.)

Pénteken este jelentették a budapesti főkapitányságnak, hogy a Déli-vasuton felismerték Weisz Oszkárt, aki az Agai, Vidor gabonabizományos cégtől százhuszezer pengőt sikkasztott. Weisz Oszkár társasá-

gában volt Bedő Rózsí is, akivel együtt a Balaton felé utaztak. Miután az a gyanu merült fel, hogy Keszthelyen mindketten kiszállottak, a budapesti főkapitányság utasította a keszthelyi csendőrséget, hogy a sikkasztót és barátját vegye őrizetbe.

Készül a gazdasági munkások öregségi biztosítása

A biztosítási terhek miatt növekedni fognak a termelési költségek

Budapest, május 17.

A gazdasági munkavállalók öregség, rokkantság, özvegyesség és árvaság esetére szóló kötelező biztosításának előkészítésével kapcsolatban Mayer földmívelésügyi miniszter felhatalmazta a Központi Statisztikai Hivatalt, hogy az 1928. év október 1-i állapotnak megfelelően adatgyűjtést végezzen. A statisztikai hivatal az összeírás adatait feldolgozta, s annak eredményeit a földmívelésügyi miniszternek bemutatta. A földmívelésügyi miniszter a rendelkezésre bocsátott táblázatok alapján a szükséges biztosítástechnikai munkálatok végzésével matematikai szakértőket bízott meg. A számítások eredményei hivatalok többek között tájékoztatásnyújtásra tekintetben, hogy a szóbanforgó biztosítás milyen terjedelemben valósítható meg anélkül, hogy közgazdasági helyzetünk egyen sulya semmilyen vonatkozásban csorbát ne szenvedjen. A szociális biztosítás szervezetének kérdésében

kijelentette a miniszter, hogy a gazdasági foglalkozásúak s hátramaradottainak öregség, rokkantság, özvegyesség és árvaság esetére szóló kötelező biztosításának intézményes elváltása a legcélszerűbben az országos gazdasági munkáspénztár további megfelelő kiépítésével lesz megoldható. A pénztár ma már olyan fejlődésképes állapotban van, hogy működése ez új biztosítási ágának megfelelő önkormányzattal akadály nélkül beállítható.

A törvényjavaslat előkészítési munkálatira vonatkozólag a miniszter kijelentette, hogy a szövegezési munkálatok folyamatban vannak s azok előrehaladásához képest módját fogja keresni annak, hogy a kérdés egyes fázisairól a közönséget tájékoztassa. Nyomatékosan rámutat arra, hogy olyan társadalombiztosítási ág létesítéséről van szó, amellyel kapcsolatosan fellépő terhek vég-eredményben mint termelési költségek jelentkeznek.

A szófiai kisantant diplomaták tüntetést rendeztek József Ferenc kir. herceg ellen

London, május 17.

A Daily Express szerint szófiai diplomáciai körökben nagy recenziust keletkezett, hogy a szófiai angol követség fogadtatást rendeztek József Ferenc kir. herceg tiszteletére. Ez volt a háború óta az első eset, hogy angol követ a Habsburg-család egyik tagját fogadta. A francia és a kisantant követek erre tüntetőleg elhagyták

Szófiát. A lap szerint rövid időn belül ez már a második gyerekes diplomáciai eljárás. Az első eset akkor történt, amikor a franciák és a kisantant diplomatái a bulgár nemzeti ünnepnapon elhagyták a fővárost, mert azt hitték, hogy az ünnepség célja az, hogy Boris király megülje e jegyzését Giovanna olasz királyi hercegnővel.

Elfogták a zamárdi csendőrgyilkost

Szeged, május 17.

Pénteken délelőtt a zenai rendőség táviratban értesítette a szegedi rendőrséget, hogy a megküldött köz-
részlet alapján felismerték s csü-

törtök este letartóztatták Zentán Nagypál Antalt, Réthi Flórián csendőrtiszt helyettes gyilkosát. A szegedi rendőség most diplomáciai uton fogja kérni a gyilkos kiadatását.

Debrecen város és a gazdasági akadémia elismerést kapott a fásításokért

Budapest, május 17.

A földmívelési miniszter az ország hegy- és dombvidékein e területű kőpár és vízmosásos területeken, az Alföld szikes és futóhomokos területein, valamint árterein 1924—25. év folyamán sikerrel teljesített közérdekű erdőültetéseket és az Alföldön 1924—25. év folyamán sikerrel teljesített gazdasági és tanyai fásításokért kitűzött jutalmak odaítélése tárgyában most döntött. A jutalmazottak között szerepelnek többek között a következők. Az alföldi erdőtelepítésekért elsőrendű elismerő jutalmat adott Debrecen közönségének, az alföldi gazda-

sági és tanyai fásításokért elsőrendű nagy jutalmat kapott dr. Semsey László gróf balmazújvárosi földbirtokos, elsőrendű elismerő jutalmat kapott Lipcsey Atilla dr. tiszafüredi földbirtokos, az alföldi gazdasági és tanyai fásításokért jutalmat kapott a debreceni gazdasági akadémia gyakorlati tanszéke, Szécsy István tiszai földbirtokos. Az erdőültetéseknél és fásításoknál kifejtett érdemei elismerésül a debreceni gazdasági akadémia hallgatói. A pályadíjak, illetőleg jutalmak részben művészi értékű festmények, részben elismerő oklevelek.

A főváros tiszti főügyészét holtan találták hivatalában

Budapest, május 17.

Pénteken délután Szabó Imre dr., a székesfőváros tiszti főügyészét holtan találták a városházi hivatali szobájában. Pénteken délután 6 órakor kezdődött a városházán a jogügyi bizottság tanácskozása és már épp az utolsó pont tárgyalásánál tartottak, mikor a városháza kapusa bejött és valamit sugott Berczell Jenő alpolgármesternek, aki erre emegő hangon ezt mondta:

— Szabó Imre főügyész holtan fekszik a hivatalában.

A bizottság tagjai azonnal beharagultak a tiszti főügyész hivatalába, ahol a kanapé mellett a földön fekve holtan találták a főügyészt. Szabó Imre dr. már délután rosszul érezte magát, lefeküdt a kanapéra és valószínűleg akkor érte a halál, mikor ottan fel akart emelkedni.

A szükséges helyszíni szemle után

dr. Szabó Imre holtatemetét a törvénytisztelő orvostani intézetbe szállították. Még tisztázatlan, hogy ki volt az az idegen, aki gazdálkodónak mondván magát, a városházi portást arról értesítette, hogy a tiszti főügyész rosszul van. A városháza portása a következőkben adja elő ezt a telefonálást:

Nyolc óra tájban megszólalt a telefon s egy ismeretlen hang a következőket mondta: Én egy vidéki gazdálkodó vagyok, a pályaudvarról beszéltek és csak annyit közlök, hogy Szabó Imre főügyész ur rosszul van és azért felvándorolt a városházára. Amikor a portás aziránt kérdezősködött, hogy ki beszél, melyik városházára megy a tiszti főügyész, hol van e pillanatban, az ismeretlen hang azt felelte, hogy többet nem mondhat, nem ér rá, mert indul a vonata.

Az Erzsébethid budai hídfejnél
fellőrő természetes savanyu víz

H a r m a t - v i z

cégünkhöz friss töltésben beérkezett. Bor mellé kiváló üdítő ital.
— Jelentékeny lithium tartalmánál fogva kitűnő gyógyvíz. Szénsavas voltánál fogva a gyomorégést megszünteti.

Kontsek Géza k. r. t.

Olasz diákok Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Dr. Tassy Ferenc, aki hosszabb ideig Olaszországban tanult állami és városi ösztöndíjjal, felvetette azt a gondolatot, hogy Debrecenbe kelene hozni mindazokat az olasz diákokat, akik Rómában magyarul tanulnak. — Az ötlet illetékes körökben, így a Nyári Egyetem igazgatójánál, Miller Rezső egyetemi tanárnál s Vársáry István polgármesternél a legnagyobb tetszéssel találkozott. Nekik köszönhető, hogy júliusban mintegy 10 főnyi olasz csoport fogja élvezni Debrecen vendégszeretét.

Ezzel kapcsolatban megjegyezzük, hogy a Nyári Egyetefnek — amely iránt külföldön is élénk érdeklődés mutatkozik. — tiz finn résztvevője is lesz.

**MEGÖLTÉ A BÁTÝJÁT ÉS MEG-
ETTE AZ AGYVELEJÉT**

Budapest, május 17.

A görögországi Kalantában egy Palapszjs nevű 18 éves parasztfiú baltával felhasította bátyja koponyáját, azután kivette agyvelejét és a helyszínen nyersen megette. A vallatás során elmondta, hogy nálánál eszelebb bátyját azért ölte meg, hogy megvevett agyvelejétől a jótulajdonságokat megszerezhesse.

**A VILLÁM A KUTYÁVAL EGYÜTT
AGYONÜTÖTTE A GAZDÁT IS**

Vajta községben a múlt nap nagy zivatar volt. A villám becsapott Bognár Ferenc gazda házába és Bognárt a mellette ülő kutyájával együtt agyonsújtotta.

**KATASZTRÓFÁLIS FELHŐSZAKADÁS
KADÁS OZORÁN**

Ozora, május 17.

A napokban óriási felhőszakadás vonult el a község felett. Utcákat, házakat teljesen vízzel borított. A lakosok, hogy életüket megmentsék, kénytelenek voltak háztetökre s fákra menekülni. Házak dőltek össze, utak, hidak estek a viharok áldozatául. A táviró- és telefonforgalom megszakadt. A vihar emberéletet is követelt áldozatul. A községi bizottság a főszolgabíróval együttesen segített a viharok által lakosságon. Az okozott kár, amely az államot, a vármegyét, a köségeket és egyeseket ért, félmillió pengőre becsülhető.

**SAKÉRTEKEZLET A ZÖLDSÉG-
ÉS GYÜMÖLCSEXPORT TÁR-
GYÁBAN**

Budapest, május 17.

Bud közgazdasági miniszternél a mai napon az illetékes miniszternek szakreferenciái, gazdasági és kereskedelmi érdekeltségek bevonásával értekezlet volt a zöldség, főzélék és gyümölcsfeldolgozás exportja kérdésében. Az érdekeltségeknek az a kívánságuk, hogy a múlt évi tarifaképzési eredményeket az idén is biztosítsák. Bud János közgazdasági miniszter az érdekeltségek kérését magáévá tette. Az érdekeltségek még az exporthitel tekintetében kérték támogatásukat, míg a rendelkezésre álló hitel keretén belül megoldási nehézségekre nem utalnak, továbbá a gyümölcs, főzélék és zöldségkiviteli elősegítését. Az érdekeltségek a kilitásba helyezett intézkedéseket köszönettel vették tudomásul.

HALLATLAN

olcsó készpénz árak:

Női sevrő spanglis . . 13.80-tól
Férfi sevrő egész . . 15.40-tól

KERÉKGYÁRTÓ

Kátvin-tér 3. szám.

**A székelyeket erőszakkal akarják
a gyulafehérvári egyesülési ünnepre terelni****Parancs szóval soroznak ünnepi küldöttségeket a magyar községekben**

- Kolozsvár, május 17.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A bukaresti Cuvantul a napokban hírt adott arról, hogy a május 20-iki gyulafehérvári egyesülési ünnepségen a tiszta magyar Székelyudvarhely megye községei is tömegesen képviseltek magukat s a vármegyének ugyanaz alatt a zászlója alatt vonulnak fel, amely alatt a millenáris ünnepen vettek részt annakidején. Ez

a hirdetés az országos magyar párt ismeretes határozata után, hogy az egyesülési ünnep nem vesznek részt, érthető feltűnést keltett s hamarosan kiderült, hogy a Mánium-kormány erőszakos eszközökkel akarja a magyarságot az ünnepségre felhajtani, ugyanugy, mint hasonló alkalmakkor a Bratianu-kormány tette. — Annak, hogy miképpen forszírozták a közigazgatási hatóságok a magyar

ság felvonulását, szembeálló példája Barcaufalu esete, ahová Suciu Áron brassómezei prefektus kiküldte titkárait, aki személyesen adta ki a parancsot a községi jegyzőnek, hogy a községnek 200 embert kell kiállítani Gyulafehérvárra. Ennek alapján a jegyző hatalmi szavával összehozott egy száztagú küldöttséget. A magyar párthoz számos helyről érkeznek panaszok hasonló eljárásokról.

**Massaryk elismeri a revízió
jogosultságát****A cseh elnöknek nincs kifogása egyetértésben
végezhz viendő határrendezés ellen**

Bécs, május 17.

A Neue Freie Presse prágai tudósítója beszélgetést folytatott Wolf Gyula berlini nemzetgazdával, aki előzőleg hosszas audiencián volt Massaryk elnöknel.

Massaryk Wolfnak többek között ezeket mondotta:

— Teljes megértéssel viseltem a Magyarországon uralkodó hangulat iránt, megértem azt, hogy Magyarország a háboru tulajdonképeni, igazi

áldozatának tartja magát.

Masaryk elnök ezután elmondta, hogy neki magának nem volna kifogása egyetértésben végezhzviendő határrendezés ellen, de ezzel a feltétellel szemben áll a kisántant két másik államának az az aggodalma, hogy akkor Magyarország velük szemben is ugyanilyen igényekkel lépne fel, már pedig a kisántant másik két állam ilyen határrendezés számára nem volna kapható.

**Bécsben újra magyar kommunistákat
tartóztattak le**

Bécs, május 17.

(Bécsi Távirati Iroda.)

A rendőrség jelentése szerint a magyarországi származású kommunisták bécsi irodájának leleplezésével kapcsolatosan letartóztatott egyéneket, ma átszállították az országos törvényszékre. Az utlevélhamisításban való bűnrészesség cí-

mén három újabb letartóztatás történt és pedig letartóztatták Zali-hovszki asztalossegédet, aki magyarországi származású kommunista, továbbá Cuka Ferenc állítólagos kereskedelmi utazót és végül Zake József szerszámlakatost. A letartóztatottakat átadták az ügyészségnek.

**Érdekes per a városi nyomda
350,000 zsoltárja körül**

Budapest, május 17.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni királyi ítélőtábla a napokban egy érdekes kártérítési pert tárgyalt. Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság a múlt év tavaszán kártérítési pert indított a Tiszántuli Ref. Egyházkerület és Debrecen sz. kir. város könyvnyomdávalalatta ellen. A Hegedüs és Sándor Rt. ugyanis még 1909-ben szerződést kötött a városi nyomdávalalattal s e szerződés értelmében a kiadott református énekeskönyveknek ő lett a kizárólagos bizományi elárúsítója. Ez a jog 1920-ig terjedt, de később kiterjesztették 1925. évig. A megállapodásnak volt egy pontja, amelynek értelmében, ha egyik fél sem bontja fel a szerződést 1925. júliusáig, akkor az automatikusan még tíz év tartamára meghosszabbodik. 1921-ben új egyetemes énekeskönyvet adott ki a városi nyomda, amelyet ők maguk árú-sítottak a szerződés ellenére az időközben felállított Méliusz könyvkereskedés útján. Hegedüs és Sándor nem ismerte azt a szerződést, amelyet a városi nyomda a konventtel kötött, mely 1921. évben százezer darab új énekeskönyvet rendelt a városi nyomdánál, majd később kétszázötvenezer új énekeskönyv tár-

gyában csinálták meg a szerződést.

Csak később, 1925-ben tudta meg a Hegedüs és Sándor Rt., hogy a városi nyomda kiadói üzletet kötött a konventtel s ezért szerződés megszegése miatt óvást emelt. A városi nyomda azt mondta, hogy ő nem kiadója az új énekeskönyvnek, hanem a konvent s így nem követelt el szerződésszegést. A Hegedüs és Sándor Rt. kártérítési perrel támadta meg a városi nyomdát nemrégiben tárgyalta ezt az ügyet a debreceni királyi törvényszék, amely közben szóló ítéletet hozott s megállapította a városi nyomda részére a kártérítési kötelezettséget. A debreceni királyi táblához került ez az ügy felelősség folytán és a felelősségi bíróság megállapította, hogy a városi nyomda és a konvent között kötött szerződés kiadóügylet és annak ellenére, hogy a könyvön a konvent szerepel kiadóként, a kiadó mégis a városi nyomda. Az érdekes ügyben végső fokon a királyi Kuria fog dönteni.

A Hajdúföld**!! hirdetésait egész !!
Tiszántul olvassa !!****A lagykár sújtott vidékek köz-
munkáinak kilrásával foglalkozott
a minisztertanács**

Budapest, május 17.

A kormány tagjai ma délután 5 órakor Bethlen miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak, amelyen Vass József munkaügyi és népjóléti miniszter beszámolt a Társada ombiztosító Intézet választásainak eredményéről. A minisztertanács ezután behatóan foglalkozott a legközelebb kiírandó közmunkák kérdésével, különös tekintettel a lagykársújtotta vidékekre. A minisztertanács, amely ezután folyó ügyeket tárgyalt, este tízkor ért véget.

**MISKOLCON IS GYÖZÖTT A
NEMZETI BLOKK**

Miskolc, május 17.

A Társadalombiztosító miskolci választásán is a Nemzeti Blokk győzött. Harminckét választmányi tagból 25 a Nemzeti Blokk jelöltjei közül került ki.

**RADICSNÉ NEM KÖVETEL KÁR-
TÉRÍTÉST MEGÖLT FÉRJÉERT**

Belgrád, május 17.

Zágrábi hír szerint a belgrádi törvényszék Radics özvegyéhez kérdést intézett, hogy írje halálával kapcsolatban támaszt-e kártérítési igényeket. Radicsné jogi képviselője azt a választ adta, hogy nem támaszt semmiféle igényt, hogy Radics merénylője ellen a további bírói eljárásnak szabad utat engedjen.

**MÉG MINDIG KERSESIK AZ
„ITALIA” HAJÓTÖRŐTJEIT**

Róma, május 17.

A Haimen—Sucai északsarki expedíció, amely Albertini vezetésével egy bálna vadászajón kutatni fog az Itália eltűnt hajótöröttjei után, tudományos vizsgálódásokat is fog folytatni, főképen a rövid rádióhullámok s a földmágnesség viszonyáról, valamint a légköri viszonyokról. A világ rádióamatőrjeit felkérlik, hogy különleges észrevételeiket juttassák el dr Gallaratának, Milánóba, a Sucai címén.

Virágkedvelőknek fontos!

Ha igazán gyönyörű oseropes virágokat, szobanövényeket, kert virágokat akar nevelni, használjon: Kutassy-féle

Sirius növénytápsó!

Ez a 16 év óta nagyszerűen bevált, többször kitéveztett reális készítmény nagy segítségére lesz önnek! Virágait bámulni fogják! Szerezze be azonnal, de csakis Siriusot fogadjon el.

Egy csomag (15 adag, bő utasítással) 1 pengő 20 fillér.

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban, mag- és virágüzletekben mindenütt. 5 csomagot bárhova bérmentve küld a készítő cég:

Kutassy Dániel

„Sirius” laboratóriuma, Balassagyarmat

Vasárnap megnyílik a nagyerdei strand

(A Hajduföld tudósítójától.)

A nagyerdei városi uszoda, — mint illetékes helyről értesülünk, — vasárnap, pünkösd első napján nyílik meg, ha az idő kedvező lesz. A városi tanács már ki is adta az utasításokat arra nézve, hogy az uszodánál tegyék meg a szükséges előkészületeket a vasárnapi megnyitáshoz. A strandfürdő medencéjét szombaton délelőtt engedik tele vízzel s így, ha meleg idő lesz, a vasárnapi közönség már kellemesen szórakozhat a nagyerdei strandfürdőben. A fürdőjegyek árát a tanács most nem szabályozta ujonnan, így azok ugyanolyanok lesznek, mint az elmúlt szezonban.

Megpofozzák a végrehajtót

Debrecen, május 17.

(A Hajduföld tudósítójától.)

A debreceni törvényszék Jankovics büntető tanácsa a napokban tárgyalta özv. Holbos Józsefné és fia Holbos László bűnügyét. A múlt év őszén Rápolti János adóvégrehajtó foglaltságát eszközölt özvegy Holbosné lakásán, de ebben a hivatalos munkájában az özvegy asszony és a fia megakadályozták, kezéből kitépték az iratesomót és a fia arcul ütötte a végrehajtót. A főtárgyaláson a vádlottak tagadásával szemben a tanúk igazolták a bűncselekmény elkövetését. A vádlottak előadása szerint Rápolti János végrehajtó ütötte volna meg Holbos Lászlót. Állításuk bizonyítására több tanút neveztek meg, akiknek a kihallgatását a bíróság elrendelte és emiatt a tárgyalást elnapolta.

Szenzációs ünnepi műsorok a debreceni mozgószínházakban

(A Hajduföld tudósítójától.)

Debrecen mozi-életének nevezetes napjai lesznek a pünkösdünnep. A film-művészet leghíresebb remekművei kerülnek bemutatásra s így mindahárom debreceni mozgószínház már előre biztosítja a sorozatos zsufozt házakat. A szombati s ünnepi műsorok színvonalban és érdekességben a fővárosi műsorokat is felülmúlják.

A Vígyszínház és az Apolló ünnepi műsorát pénteken mutatták be rendkívüli érdeklődés mellett. Ma és pünkösd első napján a Vígyszínház két sláger-filmet játszik. Az egyik Florenc Vidor világhírű vigjátéka: „Két nő egy férfi ellen”. Főszereplők: Florenc Vidor és Teodor von Eltz. A mulatságos meséjű vigjátékot Farnes Nordstrom, a kiváló filmíró írta, rendezte Frank Tuttle s a szellemes feliratokat Siklóssy Iván készítette. A műsor második felét Honston Branch érdekesítő színműve: „Az asszony és a céda” tölti ki. A főszerepeket játsszák: George Bancroft, Evelyn Brent és Neil Hamilton.

Az Apolló péntek—szombat—pünkösd vasárnapi műsorán a „Vén bold” című tiz felvonásos dráma szerepel. A főszereplők: Lon Chaney, Lorette Younge és Nils Aster ebben a darabban művészetüknek legjavát adják. A két mozgószínháznak pünkösd hétfőjén kezdődő műsora a szezon legkimagaslóbb eseményei. A Vígyszínház hétfőtől kezdve a Hotel Imperial-t újítja fel egy időben a fővárosi mozikkal. A debreceni közönségnek ismét alkalma lesz Pola Negri, Georg Siegmann, James Hall és Max Davidsohn mesteri alakításaiban gyönyörködni. Ugyanekkor kezdődik az Apollóban az utolsó évtized leghíresebb és legnagyobb értékű filmóriásának, a Rasputinnak a bemutatója. A XX. század legerdekesebb történelmi alakja

históriai pontossággal elevenedik meg Nikolaj Malikoff szenzációs alakításában. Ennél izgalmasabb és aktuálisabb film még nem volt. A néző szeméi előtt teljes hűséggel vonulnak el a cári Oroszország nevezetességei: a téli palota, a fényes udvartartás, a trónterem, a cári lakosztály, Pétervár mulatói, az orosz börtönök és az Ochraha.

Nem kevésbé érdekesítő lesz az Uránia-színház szombat—vasárnap—hétfői műsora, melynek keretében előadásra kerül a „Wings” című film, mely a repülés hőseit jeleníti meg egy hatalmas erejű dráma

alakjában. A Daily Mirror, Daily Chronicle, Sunday Express, The Morning, The Sun, The Graphic s a legnagyobb magyar lapok egyértelműleg állapították meg a Wings-ről, hogy ennél szebb és érdekesebb filmet még nem készítettek a levegő hőseiről. A filmet William A. Wellmann rendezte s főszereplői a legkiválóbb színészek: Clara Bow, Charles Rogers és Richard Arlen.

A debreceni mozik ünnepi műsorai olyan meglepetést jelentenek Debrecen kulturális életében, mely bizonyára felkelti a társadalom legszelebb rétegeinek érdeklődését.

Százhuszonhat halottja van már a clelandi katasztrófának

Cleveland, május 17.

A városi klinikában történt borzalmas robbanás halottjainak száma éjlel tizenkét óráig 126-ra emelkedett.

A klinika háromszázhatvan lakója közül mindössze harmincötven menekültek épségben, míg háromszáz-

huszonötben részben életüket veszítették, részben megsebesültek, vagy gázmérgezést szenvedtek.

Az orvosok attól tartanak, hogy a gázmérgezésben megbetegedett huszonnégy ember közül egyetlenegy sem tudnak megmenteni.

Debrecenből héttagu küldöttség diszmagyarban megy fel Budapestre a május 26-i ünnepségekre

Ekkor adják át a nyilvánosságnak a névtelen katona sirját

(A Hajduföld tudósítójától.)

Május 26-án Budapesten nagyszabású, országos ünnepség lesz, amelynek keretében átadják a nagy nyilvánosságnak a névtelen katona művészi kiviteit, gyönyörű síremlékét. Ez az aktus egybekapcsolódik a szintén május 26-án rendezendő hősök emléknapján lezajló ünnepségekkel. Ezalkalommal a fővárosba érkeznek a vidéki városok és vármegyék törvényhatóságainak kiküldöttjei is, akik az illető törvényhatóság zászlója alatt vonulnak fel a névtelen katona sírházhoz. Az ünnepségeken gróf Bethlen István miniszterelnök fogja az ünnepi beszédet mondani s azon megjelenik a Kormányzó is, aki szemlét tart a kivonult diszcsapatok felett. A debreceni törvényhatóságot ez-

alkalommal dr. Vásáry István polgármester, dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes főjegyző, Ruffly Varga Kálmán gazdasági akadémiai igazgató, felsőházi tag, dr. Szentpétery Kun Béla egyetemi tanár, felsőházi tag, Sesztina Jenő kereskedelmi és iparkamarai elnök, felsőházi tag, Kesserű Lajos kuriai bíró, a törvényszék elnöke és dr. Kölesy Sándor, a debreceni ügyvédi kamara elnöke fogja képviselni, akik mindnyájan diszmagyarban vesznek részt a nagy szabású ünnepségeken. A törvényhatóság zászlóját a hajduörnmester fogja vinni.

A városi tanács az ünnepség rendezésével megbízott szervezet már értesítette a debreceni törvényhatóság képviselteséről.

A gyermekgyilkos Földessy Ilonát megkérte egy kanadai magyar

(A Hajduföld tudósítójától.)

Földessy Ilona leány-anyát, mint ismeretes, nemrégiben a debreceni kir. törvényszék Rézler-büntetőtanácsa tíz évi fegyházbüntetésre ítélte, mert meggyilkolta újszülött csecsemőjét. A lapok a bűnügy főtárgyalásával kapcsolatosan részletesen beszámoltak a tárgyaláson történetéről s egy ilyen tudósítás eljutott a kanadai Winnipeg városba, ahol elolvasta azt Németh Vadász Márton mechanikus.

Ez a Kanadába szakadt magyar most érdekes levelet intézett Földessy Ilonka védőjéhez, amelyben azon hó óhajának ad kifejezést, hogy szeretné feleségül venni a gyermekgyilkos leányt. Levelében megemlíti, hogy 25 éves legényember, jó anyagi viszonyok között él. Majd így folytatja:

„Nagyon kérem, írja meg, mi történt a leánnyal és lehetséges-e segíteni rajta, én szegény személyem nem tudom számításba jöhet-e, de ami tőlem telhető, mindent elkövetek, sőt, ha az Ön válasza kedvező híreket hoz, én nagyon szívesen foglalkozok a személyével és a szándékom komoly, hiszen én is sorsüldözött vagyok. Most azonban szebb és jobb napok virradtak fel rám és egy szin-

tén hasonló helyzetben levő lányt szeretnék boldoggá tenni.”

Levelének legvégén nagyon megkéri az ügyvédet arra, hogy írja meg a leány főbb jellemvonásait s azt, hogy érdemesnek tartja-e a leányt a házasságra. Ettől teszi függővé a további érdeklődését Földessy Ilona iránt.

Egyelőre a különös írgynek még nagy akadályai vannak, mert Földessy Ilona tíz évi fegyházbüntetésre van ítélve a debreceni törvényszék által. Nagy kérdés, lesz-e türelme kivárni a kanadai vőlegényenk, míg a lány kiszabadul.

A NÉMET KOMMUNISTÁK AUGUSZTUSBAN UJABB UTCAI FORRADALOMRA KÉSZÜLNEK

Berlin, május 17.

A porosz képviselőházban egyik kommunista képviselő bejelentette, hogy nem törődve a kormány tiltakokkal a legerősebb agitáció indítja meg, hogy augusztus elején nagyobb sikerrel vegyék fel az utcai harcokat, mint május első napjaiban. A kommunisták a rendőrséggel folytatott harcok tapasztalatai alapján most meg fogják kísérelni, hogy magukhoz ragadják az utca fölött való hatalmat.

Villat francia professor Debrecenben

Debrecen, május 17.

(A Hajduföld tudósítójától.)

Dr. Magoss György ny. polgármester, a Dunáninneni Városok Kulturális Szövetségének elnöke átiratot intézett Debrecen város tanácsához, amelyben bejelenti, hogy Villat francia professor, akinek a nevét már ismerik az országban magyarbarát cikkei és előadásai folytán, május 22-én, szerdán Debrecenbe érkezik s délelőtt megtekinti a Hortobágyot, este pedig a városi zeneiskola hangversenytermében előadást fog tartani 6 órakor. Dr. Magoss György azt kérte a tanácstól, hogy Villat professzort a város maga lássa vendégül s a zenédei dísztermet bocsássa az előadás alkalmával a rendelkezésére. A tanács teljes egészében teljesítette a kérelmet s kimondotta, hogy a professor debreceni tartózkodása alatt a város vendége lesz.

Salamon elvitte a Berkovics butorait

Debrecen, május 17.

(A Hajduföld tudósítójától.)

Érdekes zsarolási pert tárgyalt pénteken délelőtt a debreceni törvényszék egyik büntető tanácsa. Salamon Dezső kereskedő volt a vádlott, aki 1927. év nyarán százhatvan pengő kölcsönt adott Berkovics Bernátnak. Ekkor egy szinleges szerződést kötöttek, melyben Berkovics kötelezte magát, hogyha 1927. november 1-én nem fizeti vissza a kölcsön kapott pénzt, akkor Salamon elviheti tőle a butorát. A lejáratkor Berkovics nem tudott fizetni, mire Salamon a lakásáról elvitte a butorokat. Később kiderült ennek a szerződésnek szinleges volta, de közbejártott az a körülmény is, hogy Berkovics le sem köthette a butorait, mert azok kiskoru gyermekei tulajdonát képezték. Ezért a debreceni királyi ügyészség uzsora miatt vádiratot adott ki Salamon Dezső ellen, aki a főtárgyaláson azzal védekezett, hogy mikor ő elvitte a butorokat, érintkezésbe lépett az árvaszékkel, mert ott akarta letétbe helyezni a kiskoru gyermekek tulajdonát képező tárgyakat. Idevonatközlőleg több tanút jelentett be, mire ezek kihallgatása céljából a bíróság a tárgyalást elnapolta.

PÉNZÜGYI PÁNIK BUKAREST-BEN

(Orient Rádió.)

Az oláh nemzeti bank a kamatlábat 8 százalékról 10 és fél százalékra emelte fel, ami miatt Bukarest pénzügyi köreiben valóságos pánik tört ki. Attól tartanak, hogy a pénz ilyen nagy méretű megrágitása a lei-stabilizáció első heteiben katasztrófális következményekkel fog járni.

Értesítés!

A nagyérdemű közönség szives figyelmét felhívom, hogy a Márkus-féle Városi éttermet átvettem s azt 19-én, pünkösd első napján vasárnap

Mátyás-pince

név alatt megnyitom.

Kifogástalan I. Mátyás-sört mérek s uradalmi boraimra borszakértők és jó borszeretők figyelmét tisztelettel felhívom.

Zónám és magyar konyhám házjas.

Üzletemben Salzer Sándor mint főpincér működik.

Szíves támogatást kér

Neumann Sándor

a Bika-kávéház volt Sándor bácsija

HIREK

1929 május 18 (Szombat)

Prot.: Erik Kath.: Venanc

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig, vasárnap délelőtt 10—12 óráig

Időjárás: Nyugati szelekkel változó, nyugtalan és ködös idő, helyenként még némi esővel.

ISTENTISZTELETEK

Istentiszteleti rend vasárnap, pünkösd első napján a református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, ágendázik Hegedűs K., 5 órakor Nagy József. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György, ág. Kardos Lajos, 11 órakor prédikál Fekete Gyula, délután 5 órakor Nagy Lajos. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor ág. Madar Zoltán, prédikál Kolozsvári Kiss László, délután 5 órakor Szabó Jenő. — Árpád-téren 10 órakor ág. Magyar B., pr. Molnár Ferenc, délután 3 órakor Szabó Zoltán. — Ispóty-templomban délelőtt 10 órakor ág. Nagy Sándor, prédikál és urv. oszt Márki Kálmán, délután 5 órakor Kulcsár Ferenc. — Homokkertben délelőtt 10 órakor Márki Kálmán. — Szegényházban 10 órakor Módis L., Nyilastelepen 10 órakor dr. Erdős Károly. — Főhelyszegen Konrad Zoltán, Fancsikán Váda László, Macson dr. Danesházy S., Ehesen dr. Erdélyi S. Nagycserén Mezey Béla, Hegyes—Elep Papp Imre, Haláp Kántor József, Ondód—Kádárd. Halász András, Pallagon 10 órakor pr. és konfirmál Uray Sándor, Belső-Ohat—Ohat-Telekháza Siposs Imre, Hármashégy: 9 órakor Bagdy Dániel, Vagonyárban fél 12 órakor préd. és urv. oszt Uray Sándor, Czuczsa: Felkér János, Köntösgát: prédikál és urv. oszt Halász András, délután 3 órakor.

II-ik nap, hétfőn:

Nagytemplomban 10 órakor Nagy Lajos, 5 órakor Szabó Jenő. — Kistemplomban 9 órakor Nagy József, 5 órakor Kulcsár Ferenc, 11 órakor Szabó Jenő. — Kossuth-utcai templomban 10 órakor Szabó Zoltán, 5 órakor Nagy Lajos. — Árpád-téren 10 órakor Kulcsár Ferenc, 3 órakor Nagy József. — Ispóty-templomban 10 órakor Nagy József, 5 órakor Szabó Zoltán. — Homokkertben 10 órakor Nagy Sándor, Csapókerben 10 órakor pr. K. Kiss László, ág. Magyar B. Bánkó prédikál és urv. oszt dr. Révész Imre, Nagyhortobágy: Siposs Imre, Pac: Mezey Béla, Szepes: dr. Danesházy S. Nyulási barok: Hegedűs Kálmán, Vedresdülő: Halász András

A római katolikus templomban:

Pünkösd vasárnapján: rendes ünnepi szentmiserend. Misék reggel 6 órától minden félórán, 8 órakor diákmissa. Fél 10 órakor főpapi nagymise, utána szentbeszédet mond dr. Lindenberg János apostoli kormányzó helynök, pápai főpap, prépost-kanonok-plébános. Utolsó mise fél 1 órakor. Délután 6 órakor májusi Szűz Mária-ájtatosság. Predikál dr. Lukács József kegyesrendi házfőnök-igazgató.

Pünkösd hétfőjén: rendes ünnepi szentmiserend. Misék reggel 6 órától minden félórán, 8 órakor piarista diákmissa. Fél 10 órakor főpapi nagymise, utána szentbeszédet mond dr. Lakatos Sándor káplán. Utolsó mise fél 1 órakor. Délután 6 órakor Szűz Mária-ájtatosság.

A görög szertartású róm. kath. templomban:

Pünkösd vasárnapján: rendes ünnepi szentmiserend. 7 órakor reggeli Istentisztelet, 8 órakor diákmissa, 9-kor katonamise a görög és latin szertartású róm. kath. katonák részére. 10 órakor nagymise mutat be s. prédikál Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos. Nagymise közben gyermekek ünnepélyes első szentáldozása. Szentmise végén szentségimádás. Utolsó mise fél 12-kor. Délután 3 órakor nagyvecsernye.

Pünkösd hétfőjén: rendes ünnepi szentmiserend. 7 órakor reggeli Istentisztelet, 8 órakor diákmissa, 9-kor katonamise a görög és latin szertartású róm. kath. katonák részére. 10 órakor nagymise, utána prédikál Orosz Bálint segédlelkész. Nagymise után körmenet. Utolsó szentmise fél 12-kor. Délután 3 órakor nagyvecsernye.

Az evangélikus templomban

I. hó 19-én, pünkösd vasárnapján délelőtt 10 órakor istentisztelet urvacsozottsággal: Rappos Viktor, Fél 1 órakor levele istentisztelet: Labossa Lajos. — 20-án, pünkösd hétfőjén d. e. 10 órakor istentisztelet urvacsozottsággal: Labossa Lajos.

Unitárius Istentisztelet.

A Hatvan-utcai unitárius templomban pünkösd másodnapján, hétfőn délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsozót oszt ifj. Ferencz József theologus. Ugyanott első napján d. n. fél 7 órakor a confirmáló növendékek vizsgálja. Erdőkötőket szívesen látunk.

Oláhország ratifikálja a római konkordátumot

Az erdélyi lapok szerint magyar szempontból előnytelen a szerződés

(A Hajdúföld tudósítójától.)
Mironescu oláh kultuszminiszter a szenátusba beterjesztette az oláh kormány és a Vatikán között kötött konkordátumot, melyről a kolozsvári Ellenzék megállapítja, hogy magyar szempontból szomorú és kedvezőtlen kikötéseket tartalmaz. A konkordátum következtében meg fog szűnni, illetőleg a szatmáriba ol-

vad bele a nagyváradi püspökség. A konkordátum ratifikálása után az érsek Cisar lesz s az erdélyi római katolikus püspökök kinevezéséhez az oláh kormány jus placetum elvét gyakorolja.

A szerződés előreláthatólag két-három héten belül szentesített formában megjelenik a hivatalos lapban.

— **Junius 9-én lesz a kollégiumi diákszövetség közgyűlése.** A debreceni református kollégiumi diákszövetség május 17-én délután látogatott ülést tartott. A választmány úgy határozott, hogy a közgyűlés időpontjával június 9-ikét tűzi ki. Örömmel vette tudomásul a választmány ügyvezető elnök bejelentését, hogy Ozory István nyiregyházi államrendőrtanácsos egymaga 22 új tagot gyűjtött a szövetség részére és megtette az intézkedést a szövetség nyiregyházi fiókjának megalakítására. Dr. Komlóssy Artur nyug. orsz. főlevéltári fogalmazó egy igen értékes és Doromb című füzetet adományozott a szövetség okmánytára részére, mely 1834. évből való és jobbra diáktörténeteket tartalmaz. A választmányi ülés több kisebb tárgy elintézése után délután 7 órakor ért véget.

Hargitavárallya debreceni székes társaság az Angol királynő kistermében május 18-án, délután 6 órakor tartja falyűlést.

Felhívás. Mindazon bérlők, akik nem 1917-es alapon laknak, saját érdekükben keressenek fel sürgősen (Szent Anna-u. városi bérlőpalota) Biró Sándor üzletében. Dr. Székely Emil bérlő.

— **Ma kezdődik az óvónők kongresszusa.** A Kisdudnevelők Országos Egyesülete ezévi közgyűlést Debrecenben tartja meg. Ma a déli gyorsvonat beütásakor lesz a hivatalos fogadtatás. Az egyesület tisztikara — közöttük dr. Imre Sándor ny. államtitkár, egyetemi tanár is — ma délután fog megérkezni. Az előnökséget a nagyszámu rendezőség élén a város nevében dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok fogja üdvözölni. Délután fél négy órakor lesz a Juhász Józsefné, Jablonczay Pirocska óvónők bemutató, ünnepélyes előadása és a Doby Irma fővárosi tornatanárnő tornajáték előadása az ipariskola tornatermében. Nagy szorgalommal rendezik az óvodás gyermekek játékiállítását is. Eddig 23 óvoda küldött be a kiállításra érdekesnél érdekesebb tárgyakat. Több tárgy eladó lesz. A bevétel az óvónők Otthona alapja gyarapítására megy. A közgyűlés vasárnap délelőtt fél tizenegy órakor a vármegyeháza disztermében lesz.

— **A debreceni katonatiszti Lawn-tennisz kör helyiségeinek ünnepélyes megnyitása** kedvező idő esetén május 25-én, szombaton délután lesz, melyre a tennisz kör vezető-sége tagjait és azok vendégeit ez-után meghívja. Ugy délután mint este hideg buifetről gondoskodva van.

Felhívás a rokkantakhoz. Akik állást, foglalkozást vagy munkalehetőséget keresnek, csoportunk irodájában a hivatalos órák alatt jelentkezzenek minden hétfőn délelőtt 9—12-ig, minden csütörtökön délután 3—6-ig. Ha e napon ünnep van, a következő napon tartunk hiv. órát. Hadirokkantak stb országos nemzeti szövetsége, Csapó-utca 15. sz.

— **Jön! Hotel Imperial. Jön! Rasputin. Csak két napig!**

— **Ismét elárvereztek egy városi lakást.** A Bethlen-utca 15. szám alatt van a városnak egy háza, amelyben legutóbb kiköltözés folytán megüresedett egy háromszoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás. Erre nézve a bérleti árverést tegnap tartották meg a városházán dr. Jóó István tb. tanácsnok vezetésével. A lakás kikiáltási ára 1500 pengő volt s összesen öt árverelő jelentkezett. Az ajánlatok azonban egy esetben sem érték el a kikiáltási ár összegét s csak kettő közelítette azt meg és pedig Lefkovicz Lászlóé, aki 1330 pengőt és Steinmetz Móré, aki 1350 pengőt ajánlott fel a lakás évi béréért. Ennek a két ajánlattevőnek a bánatpénzét visszatartották s kettőjük közül fog majd választani a városi tanács a legközelebbi ülésében.

— **Összegette kezét az áram.** Rácz Kálmán 18 éves villamos szerelősegéd Rokkant-telep Bajnok-utca 3. szám alatti lakos villanyszerelés közben a magas feszültségű áramvezetékhez nyúlt. Az áram mindkét kezét súlyosan összegette. Elsősegélyben a kihívott mentők részesítették és beszállították a sebészeti klinikára.

— **Debreceni Uszók Egyesülete** folyó hó 19-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja közgyűlést a Városháza kis tanácstermében.

— **Jön! Hotel Imperial. Jön! Rasputin. Csak két napig!**

Vágott és cserepes virágok

alkalmi csokrok, kosarak és koszorúk kaphatók a

Magyar Virágházban

Ferenc József ut 46. sz. alatt
(a Szent Anna utca sarkán)

Tulajdonos: P. Gulyás Endre okl. műkertész.

Hirdessen a Hajdúföldben

— Gyomor- és bélzavaroknál, étvágytalanságnál, szorulásnál, fölfúvódásnál, gyomorégésnél, felbőfőgésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél 1—2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet alaposan kitisztítja az emésztőutakat. Kórházi jelentésekben olvassuk, hogy a **Ferenc József** vizet még a fekvő betegek is nagyon szívesen isszák és általában dicsérik. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

A mozgószínház közleményei:
Péntek—Szombat—Vasárnap:

VIGSZINHÁZ

Csak felnőtteknek!
George Banoroff és Evelyn Brent világfilmje:

Az asszony és a céda
társadalmi dráma 8 felvonásban.
Megelőzi:

Két nő egy férfi ellen
vigjáték 6 felvonásban.

Hétfő—kedd:

Elő Lajos világűrű regénye:

Hotel Imperial

APOLLO

Len Channey legújabb attrakciója!
Világfilm!

A vén bolond
dráma 10 felvonásban. Megelőzi:

Kox és Box Párisban
két ügyefogyott fickó vidám kalandja
7 felvonásban.

Hétfő—kedd:

Csak két napig!

Az újkori világtörténelem legmisztikusabb alakja filmen:

Rasputin
a fekete muzsik

URANIA

Szombat—vasárnap—hétfő:

Világattrakció:

Főszerepben: Clara Bow, Charles Rogers, Richard Arlon, Gary Cooper:

Wings

A szárnyas ember szimfóniája
filmpos: 2 részben, 14 fejezetben.
K séro:

Fox Journal

Előadások kezdete hétköznap 7 és 9, vasárnap és ünnepnap 5, 7 és 9 órakor.

METEORBAN

Szombaton:

Texas réme

vadnyugati történet 6 felvonásban
Book Jonessele és

Szalmaözvegyek

Kitünő vigjáték 6 felvonásban Madge Bellamyval.

Előadások: 7 és 9 órakor.

Pünkösd vasárnapján:

A hold leánya

Egzotikus történet Dolores del Rio főszereplésével.

És a fényes kísérelő műsor!
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Pünkösd hétfőn:

Csillagok útja

Világattrakció 8 felvonásban Greta Garbo és Lars Hansonnal.

És a fényes kísérelő műsor!
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

— **Jön! Hotel Imperial. Jön! Rasputin. Csak két napig!**

Hirdessen a Hajdúföldben

Rádió-műsorok. Szombat, május 18. Budapest, 9.15: Hangverseny. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása, 12 órakor déli barangszó, időjárásjelentés. 12.05: Grammo-tonhangverseny. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 14.30: Hírek, elemi seztárak. 16: A m. kir. Központi Statisztikai Hivatal előadása. 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17.10: A Kisfaludy Társaság irodalmi délutánja. 18: Orbán Sándor magyar nótákat énekel, nagyváradi Bura Sándor cigányzenekarának kíséretével. 19: Surányi Miklós felolvasása. 19.35: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. 21: A budai dalárda hangversenye. 22: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Utána Horváth Gyula és cigányzenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD: Leipzig, 16.30: Hangverseny. 20: Hangjáték. Utána tánczene. — Mianó, 17: Rádió-kvintett, 19: Jazz-band. 20.30: Operaelőadás. — London, 18.45: Orgonahangverseny. 19.30: Hangverseny. 22.35: Tánczene. — München és Nürnberg, 16: Zenekari hangverseny. 17.05: Dalest. 18: Citerahangverseny. 19.30: Zenekari hangverseny. — Berlin, 17: Ótórás tea-zene. 20.05: Hangjáték. Utána tánczene. — Bern, 16: Délutáni hangverseny. 20.30: Hangverseny. 21: Operaelőadás. — Stuttgart, 15.30: Déli hangverseny. 20.30: Hangverseny. 21: Kabaré. — Wien, 11: Délelőtti zene. 16: Zenekari hangverseny. 17.45: Előadás. Utána hangverseny.

Tűkőgyártás, üvegciszolás, kirakatok tükrözése, autók, autóbuzs üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.

Bika pincevendéglőjében lehet a legjobban, legolcsóbban étkezni.

Két irodalmi újdonság! Juhász Géza: Bevezetés az új magyar irodalomba, valamint Szondy György: Kelet, észak, dél, — arcképek és vázlatok a kisebbségi magyar irodalomból, már megjelentek és beszerezhetők Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedésében, Piac-utca 8.

MŰVÉSZET

Gyermekopera a zeneiskolában. Csütörtökön délután és pénteken este kedves élvezetben volt része a közönségnek. Az Elefánthy Mária tanárnő vezetése alatt álló zeneiskolai gyerekek, Poldini Edének három felvonásos daljátékát a Hamupipóké adta elő. Az a hosszú hónapokat igénylő gondos munka, amely ezt az előadást megelőzte, méltó sikert ért el. A mesevilágban élő apró kis szereplő emberkéek egészen visszavarázolták lelkünkbe a boldog, mesékkel átszőtt, gondtalan gyermekéletet. A második felvonás nagy tömeg-táncában, melyet Perczel Karola a tőle megszokott művészetével és precizitással tanított be, mintha törpék tündértáncát látnánk volna magunk előtt. Nem is tudnánk megmondani, hogy a sokszínű és szép jelmezben ki is volt szebb, ki is játszott jobban? Mind jók voltak! Nagy elismerés illeti Elefánthy tanárnőt, hogy ezt a daljátékot ilyen gondos kidolgozásban a közönség elé hozta.

Elismerés illeti Petri Béla grafikus művészt, aki az igazán szép és stílusos jelmezeket tervezte. Röviden még csak a szereplőket írjuk ide. Prologot mondott: Révész Gita. Szereplők voltak: Hamupipóke: Csengeri Klára, mostoha: Csajkovits Nelly, herceg: Pasty Magda, testvérek: Tanos Magda és Mikes Ilona, tündér: Karmazsin Ilona. Tündérek: Benesik Jolán, Csajkovits Magda és Görgey Ilona. Apródok: Hídegkuthy Edith, Galaczymre és Bornemissa Adorján, Galambok: Fetszer Sári, Benesik Jolán, Forrai Irén, Forrai Magda, Szalár Ibolya, Soós Irén, Görgey Ilona, Klein Erzsike, Adorján Éva és Nagy Ilonka. Hercegi kíséret: Mikes Edith, Kolba Mária, Fábán Ibolya, Somogyi Ibolya, Sebestény Éva, Révész Gita, Vértési Ibolya, Osváth Mici, Kokas Kató, Króh Klári, Nagy Magda, Szigeti László, Vértés Béla, Vértés József, Bucz Béla, Iszák Adorján, Jónás Erzsike, Szalay Pál és Felkér Gyula.

SZÍNHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Szombaton rendes helyárrakkal: **Pántlika.** Vigjáték. Szigeti Jenő bucsujátéka. Vasárnap délután fél 4-kor: **Tökmag.** Vigjáték. Vasárnap este: **Bölcsődal.** Vigjáték-bemutató. Kardoss Géza fellépte. Hétfőn délután: **Pántlika.** Hétfőn este: **Bölcsődal.** Utolsó előadás.

Szigeti J. nő bucsuja Debrecentől
A Csokonai-színház kitűnő jellemkomikusa, Szigeti Jenő ma este bucsuzik el Debrecen közönségétől a „Pántlika” című szindarabban. A Haiduföld olvasótáborát előt nem kell bővebben fejtegetni, hogy Szigeti Jenő izzig-vevő művészegetényisége egyik erőssége volt a Csokonai-színház operette és vigjátéki együttesének, akinek a budapesti Magyar Színházban — ahová szeptembertől kezdve szerződött — bizonyára tág tere nyílik az érvényesülésre. Szigeti Jenő ma este egyik legjobb szerepében bucsuzik el a debreceni színházkedvelő publikumtól s így ez a bucsuelőadás minden valószínűség szerint emlékezetes napja lesz a színházi szezonnak.

A színházi iroda hírei:

Ma, szombaton rendes helyárrakkal:

SZIGETI JENŐ BUCSUJA
Földes Imre: Pántlika című bűbajos

SPORT. Mindennemű nyári sportcikk, dreszek, fürdőruhák, fürdőövek, fürdősapkák, fürdőcipők stb. legelőnyösebb bevásárlási forrása az **Antalfy Gyula** sportáruháza, Szent Anna-utca 10—12.

Csillag

kalapszalokban

eredeti bécsi modell kalapok nagy választékban a legolcsóbb árban kaphatók

Csapó-utca 5. szám.

vigjátékban, melyben a távozó művész Kovács falusi doktor alakját személyesíti. **A nagy keresietre való tekintettel az előjegyzett jegyek délelőtt 10 óráig okvetlenül kiváltandók!**

Mindenki ott lesz Szigeti Jenő ma bucsuestjén, hogy emlékeztessé tegye ezt a napot a bucsuzó művészeknek, aki annyi kellemes estét szerzett tíz éven át a debreceni buplikumnak! Minthogy csak kevés számú jegy áll már az érdeklődők rendelkezésére, ajánlatos helyét még délelőtt biztosítani!

Csapó Mária — a Tökmag címszerepében holnap, vasárnap délután veszt bucsut a debreceni publikumtól. A művész eme briliáns alakítása még élénk emlékezetében él a közönségnek, mely bizonyára meg fogja tölteni ez alkalommal a nézőteret, hogy szeretetének tanujelét adja. — A legdrágább jegy 1 P 60 f. és a pótfillér.

Holnap, vasárnap este Kardoss Géza művész-igazgató felléptével bemutatja a prózai együttes Fodor Lászlónak idei újdonságát, a Vigszínház repertoiron levő kedves vigjátékát, melynek címe:

BÖLCSŐDAL.

Ez alkalommal tartja bucsujátékát Feleky Klári, a színház nagytehetségű drámai szendéje, aki egy kedves kis hölgy szerepében fogja csillogtatni pompás színjátszóit készségét. Vele együtt veszt bucsut a debreceniek a budapesti Magyar Színházhoz szerződött Lázár Tiharmér is, akit hir szerint nagyszámú tisztelője méltó módon fogja bucsuztatni. Remek alakítást mutat be Csapó Mária, valamint Halasi Mariska is, míg a férfiak közül Thuróczy, László Gyula és a két Szigethy lépnek fel — Kardoss igazgatót kivül, aki egy remekbe szabott parasztfigurát mutat be. — Zóna-helyárrak. A legdrágább jegy 1 P 60 f. és a pótfillér.

Hétfőn este megismétli a színház a **Bölcsődal** című vigjáték-újdonság előadását. Ekkor rendezi a színház **HALASI MARISKA**

és

THURÓCZY GYULA

bucsujátékát. Mind a két közkedveltségnek örvendő művész bucsujátéka iránt óriási érdeklődés nyilvánult

meg. Már napok óta vásárolják tömegesen a jegyeket. Legdrágább jegy 1 P 60 f. és a pótfillér.

Csapó Mária bucsuja — vasárnap délután a Tökmag-ban!

Halasi Mariska, a nagy népszerűségnek örvendő kiváló művész hétfőn este — az utolsó előadás keretében — bucsuzik a debreceni közönségtől briliáns szerepében, a Bölcődal c. vigjátékban. A művésznőt hívei nagy ünneplésben öhajják résziesíteni.

Thuróczy Gyula, a prózai együttes legnagyobb erőssége, a kitűnő rendező a Bölcődal férfiszerepében hétfőn este tartja bucsujátékát. Biztosra vehető, hogy a mindig hálás debreceni közönség Thuróczy Gyulát is méltó módon fogja elbucsuztatni.

Hétfőn délután fél 4-kor zóna-helyárrakkal: **Pántlika** kerül színre. Ez alkalommal bucsuzik az öszi

LÁSZLÓ GYULA

az általános kedveltségnek örvendő nagy művész, valamint

VAJAI MAGDA,

akit a Tábornok-beli főszerepében kedvelt meg a közönség. Jegyek 20 fillértől a legdrágább 1 P 60 f-ig kaphatók.

TESTEDZÉS

A Debreceni Torna Egyesület távgyalogló versenyt rendez, még pedig katonai felszereléssel pünkösdi vasárnapján reggel 8 órakor. A versenyzők reggel 7 órakor gyülekeznek a Nagyalomás előtti térségen levő startnál, ahol az előirt katonai felszereléseket és startszámokat átveszik. Pontosan 8 órakor indulnak el és a Hunyadi, Piac és Péterfi-utcán át a régi kórház mellett a Hadházi-utcán keresztül a Hadházi utra térnek s a Gazdasági Akadémia bejáratán keresztül átgyalognak a Gazdasági Akadémia területén. A külső csőszháznál fordulnak be a nagyerdői pallyi utra, azon végig jöve a Tisza István tudományegyetem klinikái előtt vonulnak el s befordulnak a Simonyi utra, a Péterfián keresztül feljönnek a Piac-utcán s a városház felőli fasorban lesz a finis, amely a városház előtti célnál végződik. A táv 23 km. A visszaérkezés fél 11 óra körül várható. A benevezett 150 gyalogló közül 120-nak az indulása biztosra vehető. A favorit csapat a debreceni magyar királyi 6-ik honvéd vegyesdandár csapata, míg a helyezésekért ádáz küzdelem lesz az egyetemi atléták, a pallagi gárdások és a debreceni válogatott leventék lövész csapata között. A verseny egyéni és csapatverseny, mely körülmény fokozza a verseny érdekességét. A Debreceni Torna Egyesület céltudatos és már eddig is eredményeket felmutató munkájának méltánylásául a honvédelmi miniszter, a honvédelmi főparancsnok, az Országos Testnevelési Tanács és a debreceni 6-ik honvéd vegyes dandár ajánlottak fel tiszteletdíjakat.

CZÁJA CIRKUSZ

a magyar Barnum és Bailei

hatalmas felszereléssel, nagy kocsi-parkkal, hatalmas exotikus állatsereglettel, egy teljes különvonattal érkezik meg és kezdi meg néhány napi vendégszereplését **május 18-án, szombaton Debrecentben, a Széchenyi-utca sarkán levő téren.**

A cirkusz **6 napig marad Debrecentben** csütörtökig, május 23-ig. Pünkösdi vasárnap és hétfőn **2 ünnepi disz-előadás,** délután 4 órakor és este fél 9 órakor teljes műsorral.

Este 8 és fél órai kezdettel nagy megnyitódisz-előadás! — Világszenzáció! **Jeny,** az óriási zenélő és táncoló elefántja. Európában utazó legnagyobb és legnehezebb elefánt, 3 és fél méter magas, a legcsodálatosabban idomítva Dromedárral, kétpupu tevével, vadlovakkal, tigris-dogokkal. — 4 hónap óta fogságban a **6 hatalmas jegesmedve-csoport** a legpompásabban idomítva.

Tudományos célokra szolgál az **ötvilágrész exotikus állatsereglettel** az óriási elefánt, amely jelenleg Európában a legnagyobb. A világ legkisebb lova 50 centiméter magas, amely maga egy szenzáció. Vadlovak, fajlovak, dromedárok, kétpupu tevé, leopárd, tigris és hiénák. Többféle majomcsaládok az ujszülött 3 hetes csecsemőivel. Óriási bithon kigyó példányok. Exotikus madárfajok Különböző kutya-fajták.

Az állatsereglet reggel 9 órától 7 óráig a nagyközönség rendelkezésére áll. Megtekintés a nagyközönség részére a nyilvános próbák, mely az állatokkal, lovakkal, valamint a tornászokkal, ami már szintén délelőtt 9 órától 1 óráig megtekinthető.

Szíves pártfogást kér: **CZÁJA JÁNOS** igazgató.

TÖZSDE

A pengő Zürichben 90.51/2

Budapest 90.51 és fél, Berlin 123.35, New-York 519.20, London 2518.50, Páris 20.28 és háromnegyed, Milano 27.18, Prága 15.36 és fél, Belgrád 9.12 és háromnegyed, Bukarest 3.08 és fél, Bécs 72.97 és fél, Amsterdam 208.72 és fél.

Valuta- és érmeárfolyamok.

A valutapiac tájékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27.75-27.90, száz cseh korona 16.91-16.99, száz hollandi forint 23.0-23.1, száz lengyel zloty 64.10-64.40, száz lei 3.37-3.41, száz líra 29.90-30.15, száz német márka 136-136.50, száz osztrák schilling 80.37-80.72, száz svájci frank 110.10-110.60 pengő. — A nemeselempiacon a magánforgalomban a huszkoronás aranyat 23.10-23.39 az ezüst egykoronást 0.40-0.42, a forintot 1.08-1.10, az ötkoronást 2.12-2.16 pengővel jegyezték.

Gabonapiac.

A határidőpiacon a spekuláció különösen az októberi és a márciusi árut kínálta nagyobb tételekben s ezt azzal magyarázzák, hogy a vetések helyzete úgy nálunk, mint a külföldön javult. A májusi rozs ára husz pengős ár alá esett vissza s ezzel nemcsak hogy elérte a háború előtti árnyívóját, hanem jelentékeny mértékben olcsóbb is. A tözsideő elején a májusi búzát 23.32, az októberi búzát 25.01, a márciusi búzát 26.90, a májusi rozsot 23.38, az októberi rozsot 21.92, a márciusi rozsot 23.38, az októberi tengerit 26.70 pengőre értékeltek. — Azonban a piacon úgy vélik, hogy a hivatalos forgalom folyamán az árlemorzsolódás még jelentékenyebb lesz.

A készáru piacon az üzleti tevékenység jelentéktelen, bár a felvidéki piacok részéről élénkebb érdeklődés tapasztalható a buza iránt. A malmok, mivel a lisztipiac izlettelen, tartózkodnak a vásárlástól. A tözsideő elején a tiszavidéki búzát 24.45-25.45 pengővel jegyezték fajsúly szerint. A rozs ára 20.40-26.50 pengő, tehát a készáru piacon is olcsóbb a rozs, mint volt a háború előtt. 1914 májusában ugyanis a rozs métermázsáját 20.84 koronával jegyezték, ez az összeg pedig pengőre átszámítva 24.10 pengőnek felel meg. — A takarmánykikélc piacán csak kisebb tételek cseréltek gazdát, jóllehet az iránzat lanyhább volt. A tengerit 27.10 pengővel jegyezték, a zabot pedig 23.90 pengővel kínálák. A magpiac üzletlenül volt.

Épület és bútortasalások, founérok Bészler Lajosnál, Széchenyi-utca 2. sz.

Padlólakkok magas fényű, legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyon olcsón kapható: STERN festéküzletében, Piac-utca 10. szám. (Bikával szemben.)

Hirdetmény A debreceni tisztviselőtelep létesítésére alakult Szevetkezet 1929. évi május hó 26-án, délelőtt 11 órakor Tisztviselőtelepen. Forgács-utca 7. szám alatt évi rendes közgyűlést tart, amelyre a tagok ezennel meghívattak.

TÁRGYSOROZAT: 1. Az 1928. évi zárszámadás és mérleg megvizsgálása, az igazgató-ság és felügyelőbizottság jelentésének tárgyalása, a fennmentvény megadása vagy megtagadása. 2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság megválasztása. 3. Esetleges olyan indítványok, amelyek a közgyűlés előtt legalább 3 nappal adatnak be.

Püspöki palotában egy csinosan butorozott szoba kiadó. Érdeklődni: Tóth eszemegeüzletben. — Püspöki palota, 7346 Két szoba, konyha június elsejére kiadó. Csemete utca 21. 3414 Különbejáratu szépen butorozott szoba olcsón kiadó. Lorántffy utca 19. balra. 3443 Butorozott szoba kiadó. esetleg konyha használattal is. Péterfia 4. negyedik ajtó. 3446 Utcai szép új szoba, konyha, fűszekkamarával elsejére kiadó. Eötvös 68. 3451 Különbejáratu butorozott szoba kiadó. Nyomató u. 9. 3456 Különbejáratu butorozott szoba kiadó. Kosuth u. 58. sz. 3455 2 szoba, konyha, spájz, mellék helyiségek kiadó a központban. Iskola u. 8. 3454 Utcai nagy szoba, előszobával orvosai rendelőnek vagy ügyvédi irodának, továbbá két világos pincehelyiség kiadó Péterfia 30. 3453 Különbejáratu butorozott szoba kiadó. Homok utca 68. 3452 Két szoba, konyha, mellék helyiségekkel kiadó. Darabos utca 40. 1071 Kollégiumnál négyszobás családi ház eladó. Birtokiróda. Kossuth 16. Kicsiny, de tiszta, lehetőleg különbejáratu szobát (jobb esádládnál vagy magánosnál, esetleg külön szobára sem reflektálnék) keresek. Leveleket „Elsejére” jelige alatt a Debreceni Független Újsághoz kérek. 7349 Két utcai lakás, egy kétszoba, konyhás s egy szoba, konyha, kamarás lakás kiadó. — Csokonai 44. 617 Kiadó két világos pincszoba. — Értekezni kelmetestő irodában. Péterfia 30. 3425 Műhelynek is alkalmas nagy udvarra nyíló szoba kamarával kiadó. Szép butorozott szoba 2 nő vagy férfinek kiadó. Percses utca 5. 3431 Butorozott utcai, igen kellemes szoba, 2-3 személynek kiadó. — Bika bérház mozi udvar, — félemelet 6. 3432 Öt szobás, fürdőszobás. — alapincézett vlla, gyönyörű 300 négyzetes parkban, 2 évi lefizetésre, huszonöt ezer pengőért eladó. Értekezhetni: dr. Sajó ügyvédnél, Deák Ferenc utca 6. 6444 Két utcai szoba előszobával azonnal kiadó esetleg külön is. — Értekezhetni 2-5-ig Csapó utca 10., emeleten. 1049 Különbejáratu butorozott kis szoba azonnal kiadó. Rákóczi utca 35. sz. alatt. 6501 Háromszobás lakás irodának alkalmas, — havi 100 P kiadó. Pince-műhely kiadó. Hunyadi u. 17. 6495 Kiadó Jókai u. 6. sz. augusztus 1-re egy három szobás, egy négyszobás teljes komfortos új lakás. 1047 Utcai butorozott szoba kiadó két fiatalember, esetleg egy házaspár részére. Török Bálint utca 14. sz. 6447 Különbejáratu csinosan butorozott szoba kiadó. Piac u. 21., emelet. 6446 Butorozott szoba azonnal kiadó. Bercsényi sz. 7373

Péterfia u. 2. számú házban kettő szoba, előszoba, konyha, pince és mellék helyiségekkel álló lakás 1929. év augusztus hó 1. napjára bérbe kiadó. — Értekezni lehet Dr. Nagy Samu ügyvéd irodájában kizárólag délután 2 és három óra közötti időben a Péterfia u. 2. szám alatt. 3407 Nyaraló, berendezve, árnyas, gyümölcsfás udvarral Boockay-kertben kiadó. Paál, Király utca 5., földszint balra. 1058 Csinosan butorozott szoba, nem különbejáratu, kiadó. Széchenyi u. 13. 3418 Butorozott szoba fürdőszoba használattal május 15-re kiadó. — Fischer, Hatvan utca 1. 6470 Egy szobás, konyhás lakás fűszekkamarával kiadó. Ugyanott ügyes munkás felvétetik. — Tisztviselőtelep III/4. 3409

ÜZLETEK

Korcsma, jó menetű, lakással, engedéllyel rendelkezőnek azonnalra kiadó. Értekezni Breuernél, Degenfeldtér 3. 6611 Kiadó a Hrabéczy kelmetestő üzlethelyisége. Széchenyi utca 18. szám. 6621 Fűszerüzlet forgalmas helyen kiadó — Szent Anna 55. 3468 Üzlethelyiség Csapó u. 56. sz. a kiadó. Értekezni dr. Miklós, Hunyadi u. 10. 6578 Arany János utca 1. számú házban utcai üzlethelyiség bérbeadó, fel-tételeket közli Dr. Gergely Jenő ügyvéd, Kossuth utca 3. 3426 Kiadó azonnal pékkemence berendezéssel. Monostorpályi ut 56., nagy méreleg, egy nagy hordó, egy függőlámpa eladó. 3442 Kiadó hentes, mészáros üzlet, vevőkörrel, berendezéssel, lakással, esetleg más célra is. Gáz, vízvezeték, villany van. 2 szobás lakás, nagy műhely helyiség júniusra. Hatvan utca 55. Ugyanott ablaktokok eladók. Trágya elhordható. 3438 Uj épületben utcai 3-szor 1 szoba, konyha és spájzos lakások kiadók. Bekecs utca 3. 3364 Korcsmába havi 260 pengőt jövedelmező kimerő üzletvezető állás lakással 400 pengő lelépéssel átadó. Cim a kiadóban. 6536 Nagy műhelynek, gyári helyiségnek huszonöt méteres új, magas, világos, száraz pincehelyiség Deák Ferenc utca 6. kiadó. 6445 Földszinti iroda vagy üzlethelyiség kiadó. Értekezni d. u. 4-6-ig. Kölcsönsegélyző pénztárnál. 3384 KERESLET Cseremunka! Keresek szabó, cipész iparosokat vagy kereskedőket, kiknek takaréktüzhely szükséges. Cim a kiadóban. 3401 Kádársegédek keresek nagyobb hordómennyiség kijavításához. — Széchenyi utca 22. 6503 Teljesen jókarban levő nagyobb légszekrényt keresek. Pálfi, Kossuth-u. 7.

Legjobb és legolcsóbban nyaralhat az ujonnan modernül berendezett Konyári Sóstófürdőn mely rheumát, női bajokat gyógyít. Villanyvilágítás! Teljes penzió (szoba, ellátás, fürdő) napi öt pengőtől.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg. Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

„Szép a tavasz” jeligré levél van a kiadóban. Szeretnék egy vigkedélyű fiúval megismerkedni, ki mozi- és strandpartner lenne. Levelet a kiadóba „Szoboszlón jó strandolni” jeligré. Urileány megismerkedne lehetőleg autóval rendelkező korrekt úriemberrel. — Leveleket „Száguldó kerék” jeligré a kiadóba kérek. 6579

KIADÓ LAKÁS

Kiadó udvari szoba, fűszekkamarával, butorozva vagy anélkül. — Erzsébet harmincöt. 3473 Egy szép udvarra nyíló szoba olcsóért kiadó. Mórész utca 20. szám.

Június elsejére kiadó utcai butorozott szoba előszobával, különbejárattal komolyabb úri embernek. Cim a kiadóban. 3471 Kiadó egy szoba, konyha, fűspince — beköltözhető. Csapó 55. 3479 Kiadó azonnalra öt szobás modern ujonnan festett udvari lakás Vár utca 8. 3462 Nyaralóban. szoba, konyha, egy szobás lakás azonnal kiadók — külön udvarral, fűszekkamarával, padlással, Kéky villa, Budai Ézsaiás utca. Ugyanott nagy vastartályok eladók. 3472 Utcai egy szobás lakás butorozott, vagy anélkül kiadó. Simonffy 39. 6619 Központon különbejáratu szobához zsidó egyetemi hallgató szobaközös társat keres. Hatvan u. 29. 6620

Kiadó Széchenyi utca 12. sz. a. a királyi táblával szemben egy csinosan butorozott szoba egy vagy két személy részére. Keresztútletben. 6608 Különbejáratu csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Piac 21., emelet. 6612 Piac utcán abszolút tiszta szoba szolid urnak vagy hölgynek kiadó. Cim a kiadóban. 6610 Elegánsan butorozott utcai szoba alfiatalember, esetleg egy házaspár részére. Török Bálint utca 14. sz. 6614 Egy szoba, esetleg konyha használattal június 1-re kiadó. Simonffy u. 44. 6616 Butorozott szoba azonnal kiadó ellátással is. Bercsényi u. 7. 1242

VÉTEL

Használt fűrdőszoba berendezés megvételre kerestetik. Vár utca 8. 3463
Gyermek vaságyat kifogástalan állapotban megvételre keresek. Timár u. 17., harmadik lakás. 3463
Azonnali megvételre keresünk használt jégűtő szekrényeket. Ingóságközvetítő. Püspöki bérpalota. 3437
Megvételre keresek jó állapotban lévő golyós fekvő, vagy 12 milliméteres revolvert. Gebel József, András utca 12. Gerébi telep. 6588
Megvételre keresek motorkerékpárt, biciklit, iróasztalt jó állapotban leírással. Cim a kiadóban. 3427
Forgalmas helyen kifőzéshez kevés tökével társnő kerestetik. Gombosné, Salétrom utca 18. 6568
Motorkerékpárt 500 km. felült jó állapotban megvételre keresek. Cim a Hajdúföld kiadóban. 1044
Vennék 10-12 db használt vasállványt kerít lócát. Pakaty Sándor, Hajdudorog.

ELHELYZEKEDÉS

Szikkvizelárusítók felvételnek. Hatvan u. p8. sz. Rokkantak előnyben. 6622
Bejárónó takarításért félhétől háromig felvétetik. Csapó utcai kispostára. 3461
Házmasternek magános nő azonnal felvétetik. Csokonai u. 44. 6212

Kifutófiú, erős, felvétetik. Fischer Vilmos, Dégenfeldtér 2. 3481

Bicsérdista háztartásban idősebb férfi ellátásért munkát vállal. Cim a kiadóban. 1064

Intelligens, negyvenhárom éves, németül is beszélő izr. uriaszszony éves bizonyítványokkal nevelőnőnek, anyahelyettesnek ajánlkozik, vidékre is. „Gyermekszerező” jelígyére Független Újság kiadóhivatalába. 6617

Kifutóleány vagy fiú felvétetik. Engel ékszerüzlet. Piac utca 52. 6615

Tanulóleányok felvételnek fehérnemű varrodában. Benyáts, Péterfia 11. 3415

Kifutófiú vagy leány fizetéssel felvétetik. Májor Divatruház. Piac 18. sz. 3445

Mindenes főzőnőt azonnalra keresek. Szent Anna 11. ügyvédi iroda. 3447

Jobb leány bentlakónak, magános uriaszszonyal azonnal felvétetik. Darabos utca huszonhat. 3448

Uriasszony tanuló urilányokat teljes ellátással saját felügyelete mellett elfogad, fűrdőszobával. Özv. Cimegné, Budapest II. Lövőház utca 11. 3439

Egy ügyes kiszolgáló lány ajánlkozik divatárus üzletben fő bizonyítvánnyal. Cim a kiadóban. 3429

Árvaleány elmenne házvezetőnőnek magános nőhöz vagy férjhez. Cim a kiadóban. 3430

Gyermektelen uri család fiatal bejárónót keres délelőtti órákra. Honvéd u. 9., Hajó utcával szemben. 3434

Borbélysegéd, jó munkás, felvétetik. Pétermann Lajos, Csapó 98. 3423

Ügyes, jó külsejű leányt azonnalra felveszek reggel hattól este tízig való elfoglaltságra. Svájci Tejivó, Piac u. 26. 6594

Söröskocsist, ki e szakmában már dolgozott, felveszek. Széchenyi utca 22. 6602

Takarítónő ügyes, megbízható, felvétetik Nap utca 9. szám. 618

Tanulóleányok felvételnek. Fülöp Etta női kalapszalom, Péterfia 14. 6432

Periekt gyors- és gépirót azonnalra felveszek. Cim a kiadóhivatalban. 6598

Fiatall borbélysegéd állást keres. Kisegítést is elfogad. Cim: Szappanos utca 25. szám. 6591

Gyakorlott varróleányt azonnalra felveszek. Mandel Jenőné, Arany János u. 63. 6569

Ügyes gyakornok leányok felvételnek. Schwartzné női divattermében, Simonffy 25. 6600

Egy fűszeres tanuló felvétetik. Glück, Péterfia 76. 616

Nevelőnő, háztartási állást keres a nyári szünidőre csekély fizetéssel egyetemet végzett, vallásos izr. fiatalnő. Ajánlatokat „Periekt német” jelígyére a kiadóhivatal továbbítja. 6561

Férfi panama kalap 10 P. selyem panama apacsing 9.— P. övök 2.— pengőtől Frank Imrénél, Arany Bika épület. 6556

Egy liter bor zamatos vegyes faj 72, 80, 1 pengő. 1 P 20. Glück, Péterfia 76. 615

Kézimunkák legújabbak és szőnyegek jutányosan Molnár kézimunka, szőnyegüzletében, Piac utca 40. 6585

Gallórtisztítás tükkörfénnyel 8 fillér. Libány, Péterfia u. 4. 3367

Buzakenyérliszt 28 fillér, friss tengeri liszt, fűszerek legolcsóbban Horváth lisztraktárban, Dégenfeldtér 1. Sas utca sarkán. 3367

Ingeket, férfi és nőit és mindenemű fehérneműt, ághuzatokat mérték után készítek és javítást is vállalok 50 fillértől feljebb, ingek 80 fillértől 2 pengőig. Belényesné Darabos u. 53. negyedik ajtó. 6572

Egy puld, jégsekrény eladó. József kir. herceg u. 39. sz. 6609

Háromlámás rádió teljes felszereléssel eladó. Cim a Debreceni Újságnál. 3459

Eladó használt cipőfelszerésvarrógépet, megtekinthető délután Török Bálint utca 25. 6566

Eladó Kunhegyesen és vidéken több kisebb-nagyobb tanyás földbirtok. Érdeklődni vitéz Farkas István ingatlanforgalmi irodájánál lehet Kunhegyes. 3422

Takarékosági könyveskével 6 havi részletfizetésre előnyös vásárolhat órát, ékszer, ezüstneműt Engel László, ezüstműtész, Piac utca 52. Megyeháza mellett. 6407

Használt Austri traktor, kifogástalan üzemképes, 3-4 vasu ekevel eladó. Guttman, Hunyadi u. 14. 6595

Házak, házhelyek

A monostorpályi-uton, a gróf Vécsey utcában, Tégláskert, Basahalom és Létai-utcában, a Boldogfalvai-kertben, Borzovay-utcában többrendbeli házhelyek, szőlők, gyümölcsös és régi lakóházak, melyek a mi tulajdonunkat képezik, eladók.

A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi uton és Basahalom-utcában ezen házhelyekre az 1 szoba, konyha, kamarás új téglá épületek építését is megkezdettük. Ezen házhelyek, parcellák, régi, valamint új épületek kedvező áron és részletfizetési kedvezményrel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a Tiszántúli Mezőgazdasági Hiteletintézet rt. ad, Kossuth-utca 8.

ELADÁS

Eladó angol koca 16 fiával. Megtekinthető Bellegelő 57. sz. Fü, kaszálásra eladó. Dohánygyár. 1066

Cserépkályha eladó. Simonffy ut 3. 1067

Szép nővesű pálmák, lisztesláda, boros hordók eladó. Honvéd u. 9. L. 1069

Egy Schunda pedálcimbalom olcsón eladó. Kisfaludi utca 29. sz. alatt. 6618

Schevrolet csukott, használt, kitűnő karban eladó. Guttman, Hunyadi u. 14. 6594

Háromszemélyes fodrászberendezés olcsón eladó. István ut 32-a. Priesnyereg teljes felszereléssel eladó. Hatvan utca 4, balra. 3440

Gyermekkosci szép kivitelű, jó karban olcsón eladó. Timár 17. Két agysodrony. — összecukós vaságy és lisztes láda eladó Werbőczy utca 2. sz. II. e. 4. ajtó. 6570

Zongora eladó, vagy bérbeadó. Telenki utca 34. 6567

Gyermek vaságyat kifogástalan állapotban megvételre keresek. Cim a kiadóban. Egy Clayton Schuttlevorth-féle alig használt nagyon jókarban lévő cseplőgarnitúra kedvező fizetési feltételek mellett jutányos áron eladó. Értekezhetni mindennap délután 4-6 óra között dr. Ruzska István ügyvéd irodájában Debrecen, Királyutca 2. 3437

Motorkerékpár eladó olcsón, készpénzért, AJS típus. Üzembiztos, — Kölcsei 3. 1059

Értékes ebédőszekrények, szalon-garnitúra, ívegerezett bódé, szalvétatáprés, tükrök olcsón eladók. Széchenyi 6. Klein-nál. 6562

Hajduböszörményben forgalmas helyen lévő üzleti ház olcsón eladó. Bővebbet Goldmann Jenőné, Hajduböszörmény. 6597

Házhely 400 □-ös szőlős urinegyedben olcsón eladó. Ujkerr, Jerikó u. 42. 996

Ajút-utca 41 számú 3 három utcára nyíló sarokház jó menetiű pékséggel azonnal átadható, 4 rendbeli lakással 1055

Hortobágnál kettőszobás családi holdas buzatermő tanyásbirtok eladó. Birtokiroda, Kossuth 16. 3458

Hortobágnál kettőszobás családi holdas buzatermő tanyásbirtok eladó. Birtokiroda, Kossuth 16. 3458

Kollégiumnál négy szobás családi ház eladó. Birtokiroda, Kossuth 16. 3444

Kossuth utcán jövedelmező bérház üzlettel utcanyílással százhatvan méteres utcai fronttal eladó. Birtokiroda, Kossuth 16. 3444

Eladó egy házhely Mester utcai sorompónál, vasöntőde mellett, Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 3465

Eladó háromszáz négyszögöl sarok telek, körülkerítve. — Tancsics utcában. Cim a kiadóhivatalban. 3460

Eladó a Mester utca végén a sorompó mellett két szoba, konyha és nagy zárt verandás új kis ház jutányosan. Értekezhetni a Gazdák Bankjánál, Kossuth utca. 3466

Nagyerdő alatt esőszárhoz közel egy villatelek eladó. Értekezni: Hadházi utca 26/a. kertészetben. 1065

Nyolc ló után időnként összegyűlt trágya megfelelő mennyiségű szalmáért állandóan átvehető. Bővebbet vámoskerületi parancsnokság gazdasági hivatalában, Debrecen, Péterfia-utca 45. szám. 3428

TÁNCMULATSÁG pünkösdi első napján estétől reggelig tart a „Gazduram” csárdában, hosszupályi kövesutnál. 3428

Forgács hölgyfodrász Hungária partonban fővárosi jó munkáerőkkel végzett tartós ondolást, speciális hajvágást, hajfestést, manikűrt. Olcsó és figyelmes kiszolgálás. (Külön urifodrászat.) Nagy ismerettséggel bíró, jelenleg 1 éve teksztli szakmában agynökösödő ker. segéd, ki kartoték és raktárkönyv vezetést perfect tud, bármily alkalmazást keres helyben, üzletben vagy agynöknek. Cim: Belényes László, Darabos utca 53. 6429

Öcskavasizlet kisállomás mögött. Telefon 6-28. Fizetek kilogrammonként: kovácsvasért 4 és fél fillért, csontért 7 fillért. Építkezéshez simavasgerenda minden méretben olcsón kapható. 6429

Egy fejős tehén tartásra fele tejtér kiadatik. Vár utca 8. 3464

Teheneket az Apafájai csorda legelőre elvállalok. Deák István. — Csapó u. 30. 3449

Apróhirdetésekre! 348. szám ad. mindenemű felvilágosítást a...

AJÁNLAT

Takarításért lakást adok gyermektelep házas párnak. Poroszlai ut 29. 7350

Bor sajtát termész fajbor literenként 90 fillér. Méliuszter 3. sz. 3480

Saját homoki óbor 90 fillér. — Csapó 27., udvarba Szathmárinál. 1068

Sofförtanólyam 60 pengő, jogosítvánnyal bírónak vezetési gyakorlat óráként 3 pengő. Török Bálint u. 15. 6613

Borotválás 20 fillér, hajvágás 30 fillér, fazonra 40 fillér. Speciálbabi és bubi hajvágás 53. Toma. 3441

Bor 68 fillér, kitűnő zamatu, asztali Dénes-nél, Cegléd u. 22. 6580

Izletes kóser koszt kapható Glattsteinennél, Piac utca 71. 6572

Pünkösdi öröm egy szép ruha az Alföldi Ruhaközpontból Ferenc József-ut 51.